

高新区大力发展服务外包产业

33家企业获国家千万扶持资金

本报9月26日讯(见习记者张伊寒) 近日,国家财政部下拨2013年度承接国际服务外包业务发展专项资金,其中济南高新区33家企业共获得国家1055万元的服务外包扶持资金,比上一年度增长近四成。据了解,此次高新区所获国家服务外包资金扶持的企业数量和资金扶持额度分别占全济南市的66%和71.5%,占全省的25.6%和32%。

近日,2013年度促进服务外包发展省级专项资金批复已正式下达,在国家财政部下拨

的2013年度承接国际服务外包业务发展的5.4亿元专项资金中,济南高新区共有33家企业获得总额1055万元的扶持资金。

“高新区按照‘巩固、发展、创新、提高’的工作思路,结合作为国家服务外包示范城市和创新示范基地的优势,在载体建设、人才培养、对外招商、业务拓展等方面连年取得新的突破,辖区服务外包园区和重点服务外包企业坚持了多元化市场战略,在稳定拓展日本市场的同时,深入开拓欧美和港台

市场,坚持离岸和在岸业务同步发展。”高新区相关负责人介绍,近三年来,高新区服务外包离岸执行金额保持了35%以上的年均增长速度,2012年完成离岸执行额3.78亿美元,同比增长35.67%,今年上半年完成离岸执行额2.61亿美元,实现同比增长43%,尤其是软件出口业务,占全省的比重保持在90%以上。

据了解,近年来,国家商务部和地方各级商务主管部门不断加大服务外包产业发展的扶持力度,中央财政连续七年

累计安排并拨付专项扶持资金达31.5亿元。“此次高新区企业所获的扶持资金较上一年度增长了近四成,获得扶持的企业数占全市的66%,占全省的25.6%;资金总额占全市的71.5%,占全省的32%,在全省国家级高新区和国家级经济开发区中遥遥领先。”高新区相关负责人介绍,服务外包产业对转变经济发展方式、优化贸易结构、扩大就业等方面具有积极作用,服务外包产业正逐步成为济南高新区的支柱产业之一。

“大拇指广场”项目入驻高新区

本报9月26日讯(见习记者刘永成) 12日,上海证大“大拇指广场”项目入驻高新区汉峪片区的签约仪式在舜耕山庄举行。据了解,上海证大集团是拥有金融、房地产两大主业及资源、互联网等辅助产业的综合产业投资集团,资产总额近300亿元,是国内著名的城市商业地产开发商,创造了喜玛拉雅中心、九间堂、大拇指广场等多个行业经典之作。其中上海证大喜玛拉雅中心被中央电视台评为“为中国而设计”的九大建筑之一,是上海的新地标。

据介绍,此次上海证大“大拇指广场”项目落户高新区,将进一步提升汉峪金谷的配套水平,为汉峪金谷的发展注入新活力,也将对全区商业布局调整优化、服务业的繁荣兴旺和城市形象的整体提升,产生积极而重要的推动作用。

相关链接

什么是服务外包

服务外包产业是我国承接国外有关企业非核心业务进行经营管理的一种现代服务业,具有信息技术承载度高、附加值大、资源消耗低、环境污染少、吸纳大学生就业能力强等特点。

近年来,国家商务部和地方各级商务主管部门不断加大对服务外包产业发展的扶持力

度。自2007年起,中央财政设立承接国际服务外包业务发展专项资金,重点支持服务外包示范城市公共服务平台建设、服务外包企业取得国际资质认证,鼓励开展服务外包人才培养等。七年来,中央财政累计安排并拨付专项资金达31.5亿元。据了解,发展服务外包产业,有

利于转变经济增长方式、优化出口结构、增加高校毕业生就业和扩大国内消费。2008年至2012年,我国离岸服务外包执行额由46.9亿美元增长至336.4亿美元。2013年上半年,承接离岸服务外包合同金额273亿美元,执行金额193.4亿美元,同比分别增长40.8%和39.7%。



撞坏护栏逃逸被抓

21日,高新区经十东路舜华路口西50米处的三节中心护栏被严重撞坏,肇事车辆趁机逃逸。24日,经过两天的缜密侦查,肇事案件成功告破。据了解,9月21日15时20分许,号牌为鲁D95F79的小客车沿经十路由西向东行驶,行至经十路0931号路灯杆处,由于雾气弥漫,雨天路滑,车速较快操作不当致使车辆发生侧滑,车辆骑行到中心护栏上,造成三节护栏及车辆损坏,事故发生后司机驾车逃逸。 通讯员 翟羽佳 任智嘉 摄影报道

奥龙观邸
违建房产被冻结

高新区成立联合调查组拟建违建黑名单

本报9月26日讯(见习记者王富军) 9月10日,高新区城管执法局联合各相关部门,对小区部分违章建设进行强制拆除,但仍有部分业主偷偷施工。近日,高新区城管执法局与房管部门协调,已冻结了违建业主的房产。据了解,高新区已成立了联合调查组,拟建立违建黑名单,在社会上公示。

为拓展住宅面积,奥龙观邸小区别墅区部分业主违规加盖,造成不良影响。城管执法部门对违规加建者下达了停工、拆迁通知,并每天进行巡逻、警告,均未达到预期效果。9月10日,高新城管执法局与公安干警、建设局电工等在百余名工作人员,对

部分违规建设进行了依法强制拆除。

但11日记者暗访发现,仍有部分被强拆的违建建设在偷偷进行施工,有业主心存侥幸认为,“强拆只是走形式,主体并未破坏,恢复不难。”(本报9月13日F03版)针对这一情况,为遏制新的违建出现,近日,城管执法部门与高新区房管部门协商,对违建业主的房产进行冻结。“小区二期已近交房,但还没有办理房产证,如果发现业主进行违法建设,我们会联系房管部门,不再给当事人办理房产证,直到他们自拆为止。”执法人员介绍,高新区已经成立了联合调查组,拟建立违建黑名单,在社会上公示。

交警实地调研
完善交通设施

为进一步优化高新辖区交通设施,9月23日上午,高新区交警大队交通科、法制科、交通规划办、辖区中队负责人,先后到崇华路、新冻大街、舜华南路、旅游路第二实验学校、凤凰路对交通实施、信号灯配置配时、标志标线进行实地调研,针对群众反映的交通问题,现场制定整改措施。 见习记者 王富军 通讯员 黄钰峰 摄影报道

山大校友会
将成立高新分会

本报9月26日讯(记者 修从涛) 21日,山东大学济南校友会高新区分会筹备会在大陆机电智能楼宇内举行。据了解,高新分会是山大济南校友会的首个分会,吸引了20余家高新区企业的山大校友参加此次筹备会,智慧城市、节能环保等成为此次会议的重要议题。根据筹备会决定,年底前将正式成立山大校友会高新分会。

21日上午,山东大学济南校友会高新区分会筹备会在大陆机电智能楼宇内举行,20余家高新区企业的山大校友参加了此次筹备会议。此次会议重点讨论了校友会的联动机制,校友会框架以及正式成立时间,并决定于年底前正式成立山大济南校友会高新分会。

此次筹备组除了讨论成立校友会相关事宜,高新科技、智慧城市以及节能环保等议题成为会议探讨的重要议题,并决定每期校友会都将结合高新分会的特点设置固定议题。“校友会不是侃大山的聊天会,高新分会校友会将定期以议题探讨为主线,为校友企业发展提供思路,为山大发展贡献力量。”高新分会筹备组负责人介绍。

汉峪金谷
引入黄台酒店

本报9月26日讯(见习记者刘永成) 9月10日,黄台酒店管理公司入驻汉峪金谷签约仪式在济南高新区举行。据了解,济南黄台集团成立于1981年,固定资产38亿元,作为支柱产业之一的酒店业,济南黄台酒店管理公司成立于1995年,是山东省唯一一家集体所有制酒店公司。“此次黄台酒店管理公司入驻高新区,把先进的集住宿、餐饮、娱乐、商务于一体的酒店管理理念带入汉峪金谷,将大力提升该片区的商务配套水平。”高新区相关负责人介绍,汉峪金谷项目是正在规划建设东部金融新区的核心,承担着金融商务、总部办公、商业服务、科研办公等区域性金融中心的重要职能,将逐步打造成为全市乃至全省首屈一指、全国顶级水平的金融商务中心和金融创新示范区。